

◎青年道務部青年大會師籌辦小組提供

(接上期)

※ 瑞周天曉單位 柳駿彥

參加青年大會師之前,後學以為 就和普通的法會一樣,可能不會有闖 關或各種活動,但是想不到活動挺好 玩的!第一天的「實境解謎」,是讓 我們一邊解謎,一邊認識老前人的行 誼。而第二天的「廚神 DIY」,是讓 我們學習行無畏施。

專題的部分,後學聽得比較認真 的是劉興昌點傳師慈悲講述的「來世 不動產,明因緣果報」;或許是因為 「因緣果報」這個詞後學從小進入道 場就聽到大,也是我們人生裡一直在 學習的課程。種善因,得善果,所有事情都有因也有果,不會只有果沒有因。後學抄到一個重點:把握住「念頭、行為、習慣、性格、命運」,因為只要人產生一個念頭,就可能會有行為;久而久之,行為就變成了習慣;而習慣會決定一個人的性格;性格會改變你的命運,這也是互為因果的。

再來就是關於「孝道」專題,點 蠟燭讓我們自己和上天表白,後學感 觸很深!或許是因為後學很早就和爸 爸、媽媽進道場,而每次聽到關於孝 親或孝道的專題,後學都會眼淚止不 住,因為後學知道自己不孝順,雖然 後學看起來乖乖的,但還沒上初級部 之前,後學很常頂撞爸爸,會想說: 「為什麼要一直唸!」而不會去想到 家人其實是在關心後學,導致後學和 爸爸的關係一直很不好。進了初級部 之後,才偶爾會跟家人分享上課內容。 上了這堂課後,後學希望能彌補自己 的不孝順。之後有空,能參加的班次, 後學會盡量參加,也會盡量參與服務。

※ 瑞周天曉單位 蘇筱婉

感恩直屬點傳師推薦後學擔任輔 導學長,也感恩天曉天密同組伙伴們 不畏路途遙遠與早起壓力,共同在規 定時間內達成任務。在兩天中,動態 與靜態課程穿插呈現,讓整場法會具 有活潑而豐富的內涵;體驗式的課程 與主題相呼應,過程中除了歡笑,也 有令人耳目一新及感動落淚的時刻。 有別於以往靜態法會填充式的授課, 因此對於青年傳承有大大加分的作 用,相信接下來在基礎忠恕各單位點 傳師與壇辦前賢的帶動下,道後代與 社會青年能奔相走告,發揮影響力, 將「1+1=無限大」的精神傳承永續。

※ 瑞周天曉單位 駱冠廷

後學體悟到這次法會的目的, 就是要把這個接力棒傳給下一代年輕 人,讓未來的道務都能傳承下去, 因此我們這些年輕人都要學習承擔使 命,這艘大法船才能繼續向前。天時 緊急,老前人慈示「能度的要趕緊 度」,就是為了要扶助彌勒祖師完成 鴻慈大愿。人生不是在立愿,就是在 了愿的路上。

※ 瑞周天惠單位 李昱昕

在傳承班課程中得知本次法會希 望透過 1+1 方式,帶動所屬單位的青 年,但邀約學員著實是面臨的第一個 考驗!後學邀約的學員雖沒有全程參 與,但由於他尚在求學,仍專程從台 南北上參加,其精神讓後學非常感佩。

本次青年大會師從籌辦過程中, 就一直不斷在凝聚基礎忠恕各單位的 向心力,點傳師群在線上會議中鼓勵 輔導學長要以身作則;瑞周天惠單位 也在法會前先自行辦理線上討論,逐 一確認前置事項。法會中也有很多的 創舉,最開始的「愛的任務」是拉近 單位內道情的第一步,雖然大家在地 方上有碰過面,但是要一起完成任務, 在營隊之外也非常少見;過程中,彼 此腦力激盪,蓄勢待發地前往忠恕道 院,並開啟法會的序幕。

本次課程都是領導點傳師及點傳 師們精心安排,還有藉由實境解謎的

特 Special Report

方式瞭解老前人的點點滴滴。劉興昌 點傳師以激昂的語氣搭配深入淺出的 內容,讓我們猶如在「因緣果報」的 大海中探索。讓後學感觸最深的是, 我們有幸出生在道化家庭,是何等 殊勝!過往都不自知,但這「理所當 然」,其實是「難上加難」。

晚上的「孝道」專題與分享時間, 一位位學長真誠地分享,在現場微弱 燈光下此起彼落的啜泣聲,每一滴淚 及每一個感動都是「感恩、佈德、自 省、懺悔」的展現。

第二天的課程依舊是非常緊湊, 從持齋的精神到廚神的實作,除了現場 60 套炊具外,50 分鐘內要完成一 道料理,真的是仰賴團隊的力量!

壓軸的是立愿,我們往往是恆立 志而非立恆志,透過彼此的帶動氛圍 下,勇敢寫下自己對上天的承諾與自 我的承擔,這不是為個人,而是「上 求至道,下化眾生」彌勒眷屬精神的 展現。

轉眼間,兩天一夜的法會到了尾聲,但也象徵著各單位的青年號角已響起,我們天惠青年也將把這次1+1的力量、感動及愿力帶回單位,展現1+1大於2的成效。三不離與不退轉,

法會像是一帖補藥,但補了以後必須 靠自己的實踐,並且把這份對道的承 擔與使命,透過自身去影響更多的道 親,「千里之行,始於足下」,讓我 們一步一腳印,忠恕向前進。

※ 瑞周天惠單位 魏嘉臻

很榮幸參與這次別具意義的活動,齊聚各地青年一同啟發靈性光明。一開始「愛的任務」中,天空下著綿綿細雨,心裡難免有點擔心是否能順利完成任務;但在大家團結合力下,每個人都各司其職,像是找任務地點、尋找任務中的字、指導拍照姿勢等。在任務中感受到每一個人的合作精神,體會到「一個人可以走很快,一群人可以走很遠」。

緊接著是下午的實境解謎,內容 圍繞著老前人的生平,用各種有趣、 益智的方式,帶領大家一步一步走過 老前人的修辦路。以爺爺與孫子的對 話,展開一幕幕老前人的修行故事。 後學印象當中最深刻的是,老前人為 了治父親的病,想學古人用割股療親 的方式來醫治父親,一般人光割到手 就已經受不了,何況是用刀子刺大腿 兩、三下,這是要多大的孝心才有辦 法做得到! 晚上的「孝道」課程,何春晴點傳師用娓娓道來的口吻述說著孝順父母是何等重要的大事,並以有關親情的歌謠帶大家體悟父母親的養育之恩,歌詞中字字訴說著父母親對子女的愛是多麼地深。接著是「星夜談心」,每組中間放個蠟燭,藉著微弱燈光卸下心中包袱,分享各自與父母親相處的點點滴滴。後學也分享到父母親總是關心子女的心情及愛好;但為人子女的,卻很少關心父母親是否開心、喜歡吃的東西。

隔天的午餐是非常特別的一餐, 每組要合力完成一道餐點,完成後還 要互相評分;製作過程中雖有些小意 外,但每個人都為了爭取團隊榮耀而 出力,這種精神是非常值得讚許的。 評分的時候,每組的料理都很有特色, 更重要的是這是每組通力合作下的甜 美成果。

每個活動背後都是期望帶動道場 青年一同修辦,有年輕人才能夠讓道 傳承永續,而立愿則是讓每個人發自 己的愿力,為道盡一份力量,把自身 愿力展現給上天,「愿大力量自然就 大」,只要發愿後時刻心繫著自己的 愿,盡力去了愿,上天自然會助一臂 之力。



▲ 獲頒獎項,備感榮譽與歡喜。

※ 先天單位 劉子謙

後學在道場五年,第一次參與 青年大會師 1+1 法會,感覺非常新鮮 與新奇!跟以往的新道親法會截然不 同,能看到各單位的年輕學員齊聚一 堂,真的令人非常驚喜,也深覺很不 容易,這才發現道場上原來有那麼多 青少年共襄盛舉,來護持著這場法會, 也感受到他們的熱情與親和力,可見 道有多麼寶貴、法會有多麼殊勝!

這兩天的課程都安排得非常用心,每堂課都淺顯易懂,真的很適合我們這些年輕人來參與。另外,後學覺得用餐時段可以增加20分鐘,時間才充裕,每位學員才能吃得飽,也有更多的時間彼此互相認識與分享心得、互相交流。

特 Bpecial Report

※ 先天單位 劉沂昀

後學第一次參加青年大會師 1+1 法會。第一天早上,天氣不是很好, 還下著雨;在先天道院集合當下,後 學的心情有點 blue。開始出發進行任 務、前往迴龍捷運站的路上,不好的 心情竟然不知不覺慢慢地消失了,反 而變得很開心。

到達忠恕道院後,發現有好多其 他單位的青年,大家都好年輕!課程 與活動,也跟一般的新道親法會很不 一樣,而是更加活潑,非常適合坐不 太住的年輕人。總之後學很開心能夠 來參加,能看到其他單位的年輕人, 並見識到新道親法會也能如此活潑!

※ 先天單位 戴智偉

法會中,後學一直很感動,幾度 眼眶泛淚,看見大家道心凝聚、道情 濃厚,那一份感受永存於心中。

「嗨!法會中,愛的任務」: 感 恩我的小天使吳羿均、賴致源、吳自 閎、李庭毓,還有魏于竣點傳師慈悲 協助,幫助後學把後台的天幣計分安 排、設計、統計妥當,看見每一個小 組在風雨中仍不減其熱情,一幅幅合 照彷彿變成一幕幕美麗動人的風景! 有句話說:「風雨生信心」、又說「患難見真情」,一群志同道合的人聚在一起做有意義的事,這份道情永留心田中。

感恩基礎忠恕大家長劉定文總領導點傳師慈悲蒞臨勉勵。殷切企盼青年進入道場開佛知見,希望我們1+1,能傳承下去,一棒接一棒,一代接一代;忠恕青年是道場棟梁,也是社會中各行各業的好人才,要好好發揮所長,為道場、為眾生盡一份心,亦感恩劉總領導點傳師帶領全體忠恕青年於佛前祈求:「濟公老師主班、院長大人監班,眾道親之祖先一同參與法會之殊勝。」

「法會因由」:陳平常領導點傳師慈悲與大家以法相會。法會殊勝有:祖先沾光、可與冤親和解;把握累生累世至少修行五世的機會,能參加法會,這是何其珍貴,何其不易!

「實境解謎,領航的舵手」:藉 由解謎活動與林鴻輝點傳師的慈悲結 語,讓大家能認識基礎忠恕的開創領 航者——張培成老前人的行誼,他老 「望之儼然、即之也溫;循循然善誘 人,博我以文,約我以禮」,使愚夫 化為賢士。 老前人30歲時,由於父親病入 膏肓、藥石罔效,乃仿效古人割股療 親,然終究痛失至親;其後為超拔父 親、盡大孝,接受友人唐俊民先生引 薦求道,隨後即立身行道,投入修道、 辦道、度化成全,他老的慈心悲愿為 「上求至道,下化眾生」。民國36年 (1947),拋家捨業、渡海來台,只 為度化台灣的眾生求得寶貴的大道, 歷經了一甲子以上篳路藍縷的歲月, 將其青春與生命全然投注在所有台灣 道親身上。

小小後學有幸見過老人家幾面, 最後亦是因為他老在一次大活動中, 插著鼻胃管、坐著輪椅、用虛弱的聲 音上台勉勵眾後學「要好好修辦道」, 後學為之震撼、感動,從此立志要回 道場學修講辦行。民國 99 年(2010) 6月 12 日,老前人成道回歸本位,萬 人涕泣不捨跪送聖哲離去;後學亦在 其中回想起點點滴滴,若不是老前人 的大德敦化,今日小後學可能不在道 場、可能走上歧路,感謝 天恩師德, 感懷老前人的德澤。

「來世不動產,明因緣果報」: 劉興昌點傳師慈悲開宗明義談到:「這 世上有很多你不相信的事,但不能不 相信因果業報;而心能生萬法,亦能 生萬境,故心念變成你的思想,思想 變成你的行為,行為變成習慣,習慣 變成性格,性格變成命運;故修道就 要從修心開始。『欲知前世因,今生 受者是;欲知來世果,今生做者是』, 要明白世間因緣果報定理;並依照《中 庸》所說,要素位而行,素富貴要行 乎富貴、素貧賤要行乎貧賤。要隨順 因緣,尊道而行,有理則進,無理則 退守中道。」

「孝道」專題與「星夜談心」晚 會:孝是世間最不能等的事。我最親 愛的爸爸不在了,連一句:「我愛您」, 後學都不曾當面說過;等到人已經躺 在太平間了,才悲泣地想告訴他:「我 好愛您」,是否已經太遲了?「樹欲 靜而風不止,子欲養而親不待」,好 好地陪伴健在的父母,將生活的點 跟他們分享,讓他們安心、放心、窩 心;將那一句不敢說出來的愛,在平 日時常地說、毫不吝嗇地說、每天說, 甚至常常擁抱、噓寒問暖,因為時間 不等人,父母親是一瞬間就年華逝去, 別等待!才不會留下遺憾。

(全文完)